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海淀区高三年级第二学期期中练习数学（理科）

第Ⅰ卷（共40分）
一、选择题：本大题共8个小题,每小题5分,共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.已知集合
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2.已知复数
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3.执行如图所示的程序框图，输出的值为（   ）
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A．0
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4.设，
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5.已知
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6.已知曲线
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7.甲、乙、丙、丁、戊五人排成一排，甲和乙都排在丙的同一侧，排法种数为（   ）

A．12
B．40
C．60
D．80 

8.某折叠餐桌的使用步骤如图所示，有如图检查项目：
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项目①：折叠状态下（如图1），检查四条桌腿长相等；

项目②：打开过程中（如图2），检查
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；

项目③：打开过程中（如图2），检查
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项目④：打开后（如图3），检查
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；

项目⑤：打开后（如图3），检查
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在检查项目的组合中，可以正确判断“桌子打开之后桌资*源%库 ziyuanku.com面与地面平行的是”（   ）

A．①②③
B．②③④
C．②④⑤
D．③④⑤ 

第Ⅱ卷（共110分）
二、填空题（每题5分，满分30分，将答案填在答题纸上）

9.若等比数列
[image: image46.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image47.wmf]245

aaa

=

，
[image: image48.wmf]4

8

a

=

，则公比
[image: image49.wmf]q

=

          ，前项和
[image: image50.wmf]n

S

=

          ．

10.已知
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11.在
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12.若非零向量
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13.已知函数
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14.已知实数，，，满足
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三、解答题 （本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

15.已知
[image: image71.wmf]3
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的一个零点．　

（Ⅰ）求实数的值；

（Ⅱ）求
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的单调递增区间.

16.据报道，巴基斯坦由中方投资运营的瓜达尔港目前已通航.这是一个可以停靠810万吨油轮的深水港，通过这一港口，中国船只能够更快到达中东和波斯湾地区，这相当于给中国平添了一条大动脉！在打造中巴经济走廊协议（简称协议）中，能源投资约340亿美元，公路投资约59亿美元，铁路投资约38亿美元，高架铁路投资约16亿美元，瓜达尔港投资约6.6亿美元，光纤通讯投资约为0.4亿美元．


有消息称，瓜达尔港的月货物吞吐量将是目前天津、上海两港口月货物吞吐量之和．表格记录了2015年天津、上海两港口的月吞吐量（单位：百万吨）：

	
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月
	7月
	8月
	9月
	10月
	11月
	12月

	天津
	24
	22
	26
	23
	24
	26
	27
	25
	28
	24
	25
	26

	上海
	32
	27
	33
	31
	30
	31
	32
	33
	30
	32
	30
	30


[image: image74.png]HEIE 460 {ZETHRITIESFER
P 5 Rt





（Ⅰ）根据协议提供信息，用数据说明本次协议投资重点；

（Ⅱ）从表中12个月任选一个月，求该月天津、上海两港口月吞吐量之和超过55百万吨的概率；

（Ⅲ）将（Ⅱ）中的计算结果视为瓜达尔港每个月货物吞吐量超过55百万吨的概率，设
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为瓜达尔未来12个月的月货物吞吐量超过55百万吨的个数，写出
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的数学期望（不需要计算过程）．

17.如图，由直三棱柱
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（Ⅰ）求证：
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（Ⅱ）若
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（Ⅲ）在线段
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上是否存在点，使直线
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18.已知函数
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（Ⅰ）判断
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（Ⅱ）若
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19.已知椭圆
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（Ⅰ）若直线
[image: image112.wmf]l

的斜率为1，求直线
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（Ⅱ）是否存在直线
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20.已知含有个元素的正整数集
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资*源%库
海淀区高三年级第二学期期中练习数学（理科）答案

一、选择题
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二、填空题
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三、解答题

15.解：（Ⅰ）由题意可知
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（Ⅱ）由（Ⅰ）可得
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16.解：（Ⅰ）本次协议的投资重点为能源，

因为能源投资为340亿，占总投资460亿的
[image: image156.wmf]50%

以上，所占比重大．

（Ⅱ）设事件：从12个月中任选一个月，该月超过55百万吨．

根据提供的数据信息，可以得到天津、上海两港口的月吞吐量之和分别是：56,49,58,54,54,57,59,58,58,56,54,56，$来&源：ziyuanku.com
其中超过55百万吨的月份有8个，

所以，
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（Ⅲ）
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的数学期望
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17.（Ⅰ）证明：在直三棱柱
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（Ⅱ）证明：在直三棱柱
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（Ⅲ）解：由（Ⅱ）可知平面
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解得
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18.解：（Ⅰ）由
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由二次函数性质可得，1是函数
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19.解：（Ⅰ）由已知可知
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所以
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直线
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20.解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）先证必要性：

因为
[image: image297.wmf]1

1

a

=

，
[image: image298.wmf]2

2

a

=

，又
[image: image299.wmf]1

a

，
[image: image300.wmf]2

a

，…，
[image: image301.wmf]n

a

成等差数列，故
[image: image302.wmf]n

an

=

，所以
[image: image303.wmf](1)

()

2

nn

SA

+

=

；

再证充分性：

因为
[image: image304.wmf]12

n

aaa

<<<

…

，
[image: image305.wmf]1

a

，
[image: image306.wmf]2

a

，…，
[image: image307.wmf]n

a

为正整数数列，故有


[image: image308.wmf]1

1

a

=

，
[image: image309.wmf]2

2

a

=

，
[image: image310.wmf]3

3

a

³


，
[image: image311.wmf]4

4

a

³

，…，
[image: image312.wmf]n

an

³

，

所以
[image: image313.wmf]12

(1)

()12

2

n

nn

SAaaan

+

=+++³+++=

…

…

，

又
[image: image314.wmf](1)

()

2

nn

SA

+

=

，故
[image: image315.wmf]m

am

=

（
[image: image316.wmf]1

m

=

，，…，），故
[image: image317.wmf]1

a

，
[image: image318.wmf]2

a

，…，
[image: image319.wmf]n

a

为等差数列．

（Ⅲ）先证明
[image: image320.wmf]1

2

m

m

a

-

"£

（
[image: image321.wmf]1

m

=

，，…，）．

假设存在
[image: image322.wmf]1

2

p

p

a

-

>

，且为最小的正整数．

依题意
[image: image323.wmf]3

p

³

，则
[image: image324.wmf]121

p

aaa

-

+++

…



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image325.wmf]21

12221

pp

--

£+++=-

…

，，又因为
[image: image326.wmf]12

n

aaa

<<<

…

，

故当
[image: image327.wmf]1

(21,)

p

p

ka

-

Î-

时，
[image: image328.wmf]k

不能等于集合的任何一个子集所有元素的和．

故假设不成立，即
[image: image329.wmf]1

2

m

m

a

-

"£

（
[image: image330.wmf]1

m

=

，，…，）成立．

因此
[image: image331.wmf]1

12

201712221

nn

n

aaa

-

=+++£+++=-

…

…

，

即
[image: image332.wmf]22018

n

³

，所以
[image: image333.wmf]11

n

³

．　

因为
[image: image334.wmf]2017

S

=

，则
[image: image335.wmf]121

2017

nn

aaaa

-

+++=-

…

，

若
[image: image336.wmf]20171

nn

aa

-<-

时，则当
[image: image337.wmf](2017,)

nn

kaa

Î-

时，集合中不可能存在若干不同元素的和为
[image: image338.wmf]k

，

故$来&源：ziyuanku.com
[image: image339.wmf]20171

nn

aa

-³-

，即
[image: image340.wmf]1009

n

a

£

.

此时可构造集合
[image: image341.wmf]{

}

1,2,4,8,16,32,64,128,256,497,1009

A

=

.

因为当
[image: image342.wmf]{

}

2,21

k

Î+

时，
[image: image343.wmf]k

可以等于集合
[image: image344.wmf]{

}

1,2

中若干个元素的和；

故当
[image: image345.wmf]{

}

2222

2,21,22,23

k

Î+++

时，
[image: image346.wmf]k

可以等于集合
[image: image347.wmf]{

}

2

1,2,2

中若干不同元素的和；

……

故当
[image: image348.wmf]{

}

8888

2,21,22,,2255

k

Î+++

…

时，
[image: image349.wmf]k

可以等于集合
[image: image350.wmf]{

}

8

1,2,,2

…

中若干不同元素的和；

故当
[image: image351.wmf]{

}

4973,4974,,497511

k

Î+++

…

时，
[image: image352.wmf]k

可以等于集合
[image: image353.wmf]{

}

8

1,2,,2,497

…

中若干不同元素的和；

故当
[image: image354.wmf]{

}

1009,10091,10092,,10091008

k

Î+++

…

时，
[image: image355.wmf]k

可以等于集合
[image: image356.wmf]{

}

8

1,2,,2,497,1009

…

中若干不同元素的和，

所以集合
[image: image357.wmf]{

}

1,2,4,8,16,32,64,128,256,497,1009

A

=

满足题设，

所以当取最小值11时，
[image: image358.wmf]n

a

的最大值为
[image: image359.wmf]1009

．资*源%库 ziyuanku.com
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1553144205.unknown

_1553146621.unknown

_1553147603.unknown

_1553148286.unknown

_1553148485.unknown

_1553148692.unknown

_1553148863.unknown

_1553149060.unknown

_1553149109.unknown

_1553149189.unknown

_1553149227.unknown

_1553149301.unknown

_1553149371.unknown

_1553149376.unknown

_1553149307.unknown

_1553149264.unknown

_1553149222.unknown

_1553149155.unknown

_1553149161.unknown

_1553149125.unknown

_1553149084.unknown

_1553149101.unknown

_1553149065.unknown

_1553148989.unknown

_1553149049.unknown

_1553148999.unknown

_1553149020.unknown

_1553148904.unknown

_1553148957.unknown

_1553148888.unknown

_1553148808.unknown

_1553148851.unknown

_1553148858.unknown

_1553148841.unknown

_1553148736.unknown

_1553148754.unknown

_1553148724.unknown

_1553148579.unknown

_1553148652.unknown

_1553148675.unknown

_1553148680.unknown

_1553148623.unknown

_1553148636.unknown

_1553148587.unknown

_1553148582.unknown

_1553148510.unknown

_1553148552.unknown

_1553148557.unknown

_1553148543.unknown

_1553148495.unknown

_1553148503.unknown

_1553148489.unknown

_1553148390.unknown

_1553148443.unknown

_1553148452.unknown

_1553148482.unknown

_1553148446.unknown

_1553148411.unknown

_1553148431.unknown

_1553148405.unknown

_1553148370.unknown

_1553148384.unknown

_1553148387.unknown

_1553148374.unknown

_1553148330.unknown

_1553148335.unknown

_1553148297.unknown

_1553147852.unknown

_1553148081.unknown

_1553148215.unknown

_1553148270.unknown

_1553148282.unknown

_1553148264.unknown

_1553148098.unknown

_1553148128.unknown

_1553148092.unknown

_1553147930.unknown

_1553147999.unknown

_1553148012.unknown

_1553147994.unknown

_1553147910.unknown

_1553147914.unknown

_1553147870.unknown

_1553147697.unknown

_1553147743.unknown

_1553147832.unknown

_1553147842.unknown

_1553147824.unknown

_1553147726.unknown

_1553147737.unknown

_1553147722.unknown

_1553147671.unknown

_1553147684.unknown

_1553147689.unknown

_1553147680.unknown

_1553147651.unknown

_1553147655.unknown

_1553147608.unknown

_1553147203.unknown

_1553147437.unknown

_1553147528.unknown

_1553147565.unknown

_1553147589.unknown

_1553147594.unknown

_1553147574.unknown

_1553147537.unknown

_1553147547.unknown

_1553147532.unknown

_1553147475.unknown

_1553147513.unknown

_1553147522.unknown

_1553147503.unknown

_1553147458.unknown

_1553147464.unknown

_1553147443.unknown

_1553147346.unknown

_1553147376.unknown

_1553147426.unknown

_1553147430.unknown

_1553147390.unknown

_1553147361.unknown

_1553147367.unknown

_1553147357.unknown

_1553147257.unknown

_1553147282.unknown

_1553147341.unknown

_1553147264.unknown

_1553147228.unknown

_1553147231.unknown

_1553147217.unknown

_1553146858.unknown

_1553147061.unknown

_1553147136.unknown

_1553147147.unknown

_1553147152.unknown

_1553147142.unknown

_1553147083.unknown

_1553147119.unknown

_1553147072.unknown

_1553146899.unknown

_1553147041.unknown

_1553147055.unknown

_1553146979.unknown

_1553146886.unknown

_1553146893.unknown

_1553146881.unknown

_1553146725.unknown

_1553146788.unknown

_1553146813.unknown

_1553146823.unknown

_1553146798.unknown

_1553146739.unknown

_1553146780.unknown

_1553146736.unknown

_1553146651.unknown

_1553146710.unknown

_1553146721.unknown

_1553146678.unknown

_1553146635.unknown

_1553146642.unknown

_1553146632.unknown

_1553146280.unknown

_1553146479.unknown

_1553146544.unknown

_1553146596.unknown

_1553146613.unknown

_1553146617.unknown

_1553146609.unknown

_1553146567.unknown

_1553146576.unknown

_1553146560.unknown

_1553146511.unknown

_1553146521.unknown

_1553146534.unknown

_1553146515.unknown

_1553146498.unknown

_1553146505.unknown

_1553146494.unknown

_1553146372.unknown

_1553146436.unknown

_1553146447.unknown

_1553146454.unknown

_1553146441.unknown

_1553146421.unknown

_1553146430.unknown

_1553146378.unknown

_1553146338.unknown

_1553146355.unknown

_1553146363.unknown

_1553146348.unknown

_1553146323.unknown

_1553146332.unknown

_1553146289.unknown

_1553144513.unknown

_1553144676.unknown

_1553146249.unknown

_1553146266.unknown

_1553146270.unknown

_1553146257.unknown

_1553146210.unknown

_1553146224.unknown

_1553144830.unknown

_1553144558.unknown

_1553144583.unknown

_1553144599.unknown

_1553144575.unknown

_1553144539.unknown

_1553144547.unknown

_1553144521.unknown

_1553144395.unknown

_1553144464.unknown

_1553144488.unknown

_1553144495.unknown

_1553144471.unknown

_1553144430.unknown

_1553144455.unknown

_1553144414.unknown

_1553144265.unknown

_1553144287.unknown

_1553144388.unknown

_1553144280.unknown

_1553144236.unknown

_1553144248.unknown

_1553144213.unknown

_1553141821.unknown

_1553143719.unknown

_1553143887.unknown

_1553144050.unknown

_1553144077.unknown

_1553144116.unknown

_1553144131.unknown

_1553144096.unknown

_1553144066.unknown

_1553144069.unknown

_1553144056.unknown

_1553143970.unknown

_1553143994.unknown

_1553144015.unknown

_1553143977.unknown

_1553143945.unknown

_1553143956.unknown

_1553143929.unknown

_1553143814.unknown

_1553143840.unknown

_1553143860.unknown

_1553143864.unknown

_1553143846.unknown

_1553143822.unknown

_1553143828.unknown

_1553143817.unknown

_1553143780.unknown

_1553143795.unknown

_1553143809.unknown

_1553143789.unknown

_1553143763.unknown

_1553143767.unknown

_1553143727.unknown

_1553143533.unknown

_1553143606.unknown

_1553143675.unknown

_1553143697.unknown

_1553143702.unknown

_1553143688.unknown

_1553143621.unknown

_1553143631.unknown

_1553143611.unknown

_1553143571.unknown

_1553143582.unknown

_1553143594.unknown

_1553143578.unknown

_1553143557.unknown

_1553143567.unknown

_1553143541.unknown

_1553143336.unknown

_1553143477.unknown

_1553143505.unknown

_1553143512.unknown

_1553143502.unknown

_1553143456.unknown

_1553143467.unknown

_1553143417.unknown

_1553141889.unknown

_1553141954.unknown

_1553142047.unknown

_1553141945.unknown

_1553141864.unknown

_1553141871.unknown

_1553141826.unknown

_1553140266.unknown

_1553141600.unknown

_1553141695.unknown

_1553141745.unknown

_1553141762.unknown

_1553141807.unknown

_1553141758.unknown

_1553141726.unknown

_1553141731.unknown

_1553141722.unknown

_1553141655.unknown

_1553141674.unknown

_1553141688.unknown

_1553141660.unknown

_1553141616.unknown

_1553141625.unknown

_1553141611.unknown

_1553141217.unknown

_1553141547.unknown

_1553141559.unknown

_1553141568.unknown

_1553141552.unknown

_1553141280.unknown

_1553141361.unknown

_1553141249.unknown

_1553140858.unknown

_1553140941.unknown

_1553140947.unknown

_1553140936.unknown

_1553140276.unknown

_1553140835.unknown

_1553140271.unknown

_1553140051.unknown

_1553140176.unknown

_1553140211.unknown

_1553140239.unknown

_1553140243.unknown

_1553140218.unknown

_1553140202.unknown

_1553140206.unknown

_1553140189.unknown

_1553140135.unknown

_1553140150.unknown

_1553140164.unknown

_1553140143.unknown

_1553140121.unknown

_1553140127.unknown

_1553140113.unknown

_1553139871.unknown

_1553139935.unknown

_1553139947.unknown

_1553139952.unknown

_1553139940.unknown

_1553139926.unknown

_1553139931.unknown

_1553139884.unknown

_1553139834.unknown

_1553139849.unknown

_1553139856.unknown

_1553139842.unknown

_1553139818.unknown

_1553139825.unknown

_1553139803.unknown

